

Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

25

АВГУСТА

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 66 (19385)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

● НА ТЕМЫ ДНЯ

В КВАРТИРАХ БУДЕТ ТЕПЛО ЭТОЙ ЗИМОЙ

Опубликованное в номере газеты от 15 августа сообщение за подписью первого заместителя главы администрации района М. А. Лупандина о том, что в связи с задолженностью потребителей за использованную электроэнергию в ближайшее время будет ограничена подача газа в объеме 50 процентов на ряд электростанций Северо-Западного региона, а также введены глубокие ограничения всех потребителей независимо от их задолженности за использованную электроэнергию, вызвало ряд тревожных вопросов, за ответами на которые наш корреспондент Г. Гусева обратилась к М. А. Лупандину.

Свой комментарий Михаил Андреевич начал так:

— Письмо-сообщение не является результатом чрезвычайных обстоятельств, оно просто проудублировало предупреждение областной администрации о возможном отключении от энергоснабжения ЭЭС России предприятий и учреждений в том числе и нашего района.

Текущий год, как знают грязовчане, был «озаменован» Постановлением № 1 Правительства РФ, где было четко указано, какие потребители могут быть отключены за задолженность от энергосистемы ЭЭС России. Сюда попали все учреждения социальной сферы в том числе детсады, больницы и т. п., а также любой объект типа водозабора, водоочистных, котельных.

Вот такая правовая база существует на сегодняшний день.

— Неужели среди зимы в самом деле могут быть отключены от тепла и электроэнергии больницы, школы, детсады?

— Теоретически это возможно. Правовая база для этого, как я уже сказал, у энергетиков есть. Подобного нет ни в одной стране мира, а у нас — пожалуйста. Чтобы не допустить шоковых ситуаций, органы местного самоуправления предпринимают все возможные меры и усилия, продумывают и просчитываются варианты с конкретными руководителями предприятий и учреждений, будь то больница или школа.

Кроме того, мы решаем вопросы о максимальном снижении суммы задолженности перед ЭЭС России. Сейчас она составляет более 5 млн рублей, в том числе бюджетная сфера должна около 1 млн рублей. Первый случай отключения от энергосистемы за задолженность мы уже имеем. Это здание управления Юрвской сельской администрации.

— Что имеется в виду под принятием мер по безаварийной работе жизненно важных объектов?

— В принципе перед началом отопительного сезона и подготовкой к зиме требуемые от руководителей предприятий и учреждений мероприятия по безаварийной работе жизненно важных объектов, проверка резервных источников питания — это нормальное явление. Мы вместе с руководителями предприятий и учреждений должны и принимаем все меры на случай отключения от электроэнергии (а они будут — как задолженность, так и

аварийные) по безаварийной остановке оборудования (без взрывов и т. п.)

На предприятиях и в учреждениях должен быть проведен инструктаж, на рабочих местах вывешены памятки для обслуживающего персонала о том, что делать в случае отключения электроэнергии, должны быть подготовлены по крайней мере элементарные приборы освещения — хотя бы керосиновые лампы, переносные фонари и т. п., чтобы можно было проконтролировать работу оборудования, остановить его в случае необходимости.

Необходимо проверить резервные источники тем потребителям электроэнергии, которые должны иметь закольцованную систему питания, проработать варианты по его безаварийному пуску.

— Что особенно тревожит Вас перед началом отопительного сезона в «свете» Постановления № 1 Правительства РФ? Что конкретно предпринимается для недопущения сбоев предстоящей зимой?

— Особенную заботу у

нас сейчас вызывает подготовка к зиме п. Вохтога, где прошлой зимой были определенные трудности. В настоящее время подготовлено постановление губернатора области о выделении порядка 1 млн рублей на приобретение котла для котельной Монашенского ДОКа и отопления поселка Вохтога. Я лично выезжал на завод, где производится котлы, и заключил договор на поставку.

Не снимаем мы с контроля и подготовку к зиме м. Корнильево и п. Лынозавод, где АО «Грязовецлен» не смогло подготовить к отопительному сезону котельную. В рабочем порядке решается вопрос и с котельной совхоза «Аврора». Готовится постановление о централизованной поставке топлива — мазута и угля для котельных.

В общем, я выражаю уверенность в том, что население города и района не почувствует наших трудностей в текущей работе. В квартирах грязовчан зимой будет тепло и тепло.

Качество молока

Доходность молочной отрасли во многом зависит от качества производимой продукции. Во многих хозяйствах этому уделяется первостепенное внимание. Возьмем, например, акционерное общество «Племзавод «Заря». В январе-июле 99,5 процента молока продано первым сортом. Поэтому и реализационная цена на этот вид продукции высока.

В ТОО имени 50-летия СССР продано 98,2 процента первосортного молока, «Аврора» — 99,3, «Покровский» — 91,3, «Согласие» — 91,1 процента, ООО «Правда» — 91,9 процента.

В целом по району показатели также хорошие. За семь месяцев первым сортом реализовано 92,7 процента молока.

Вместе с тем в ряде хозяйств на фермах нарушаются элементарные правила санитарии, по настоящему не организовано охлаждение молока, не эффективно применяются меры материальной заинтересованности животноводов в улучшении качества продукции. Это прежде всего можно сказать о ТОО имени Калинина. В январе-июле здесь первым сортом продано всего 47,9 процента молока. В ООО «Демьяново» этот показатель еще ниже — 45 процентов, а в ТОО «Лежский» даже 36,9 процента.

По поставкам первосортной молочной продукции ниже среднерайонных имеют показатели ТОО «Бушуйха», «Ростилловский», ООО «Луч» и некоторые другие хозяйства.

В июле была дождливая погода. Ухудшились условия для получения высококачественной продукции. За месяц в районе первым сортом продано 83,4 процента молока. Но вот в ТОО «Ростилловский» этот показатель достиг 99,4 процента, им. 50-летия СССР — 99,6, «Согласие» — 97,2, «Покровский» — 96,8, ООО «Правда» — 100, АО «Племзавод «Заря» — 97,6 процента.

В то же время в июле ТОО «Лежский» вообще не поставили первосортного молока (вторым сортом продано 89,7 процента, несортного молока — 10,3 процента).

В прошлом месяце первым сортом реализовали молочной продукции ТОО имени Калинина всего 32,4 процента, «Анохинский» — 12,5, ООО «Демьяново» — 26,5, «Рассвет» — 34,9 процента.

● ДЕЛА СЕЛЬСКИЕ

Наперекор капризам природы

Красиво смотрится 80-гектарное поле в Заемье (второе отделение ТОО КСП «Ростилловский»). В свое время здесь была проведена мелиорация, контуры участка расширены. Легче стало обрабатывать землю, так как убрали межи, проложили осушительную сеть. Ныне на всей площади выращена пшеница районированного сорта «русо». Она первой в хозяйстве поспела к уборке. Сюда и привели свои зернокомбайны опытные механизаторы Андрей Кортаев и Михаил Грачев. Первому из них вверен агрегат «Енисей», второму — «Нива». У Михаила оборудован комбайн на гусеничный ход «Енисей» работает на колесах (агрегаты этого типа не переоборудуются).

Почва на поле раскисла от частых и обильных дождей, техника проходит с трудом. Но уборку-то урожай надо вести при любых погодных условиях. С трудом, но в первый день комбайнеры намолотили 16 бункеров пшеницы. Зерно отправили на механизированный ток в Абанино, где все было готово к приемке урожая. Заработала сушилка. Кадры подобраны неплохие, механизаторы действуют безотказно. В Абанине, кстати, готовят семенной материал. Зерно сушится при строгом соблюдении температурного режима,

сортируется и засыпается в склад на хранение.

Комбайнерам приходится дежурить у агрегатов, выжидать когда появится «окно» благоприятной погоды и можно будет вести жатву зерновых. На поле находится гусеничный трактор на случай, если забуксует тот или иной комбайн. Расходуется лишнее, горючее, отвлекается техника, так нужная для сельхозработ. Но что поделаешь, другого выхода нет. Приходится идти на дополнительные затраты, лишь бы двинулся вперед с уборкой хлеба.

На 1700 гектарах выращены нынче зерновые в «Ростилловском». Запланировано получить урожайность по 14 центнеров с гектара в амбарном весе.

— В текущем году можно намолотить зерна на 20-25 процентов больше прошлогоднего, урожайность неплохая. — говорит директор хозяйства Андрей Павлович Плотников. — Но тревожит то, что погода не позволяет убрать зерновые без потерь. Почва пропитана водой, а дожди все не прекращаются. Нет возможности производительно использовать технику.

— А что делается для того, чтобы улучшить проходимость агрегатов на сырых полях?

— В хозяйстве имеется десять зернокомбайнов, к работе они были подгото-

влены заблаговременно. Семь комбайнов поставили на гусеницы. Однако и на гусеничном ходу местами агрегаты пробуксовывают. Но мы уверены, что наши механизаторы приложат все силы, умение, сноровку, чтобы убрать зерновые.

— Сушильное хозяйство обеспечит приемку всего урожая?

— Вполне. Семь механизированных токов успеют просушить поступающее с полей зерно. Рассчитываем, что из-за сушилок простоев комбайнов не будет. Для этого меры приняты.

— Какие, например?

— Во-первых, подобраны неплохие кадры сушильщики для работы всех зернотоков в две смены. Во-вторых, агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки АВМ-1.5 переоборудовали для сушки зерна. В Ростилловском сушильный комплекс переоборудовали для работы на дровяном топливе. Это даст возможность сэкономить немало горючего.

Встретились мы и с главным агрономом хозяйства Ольгой Сергеевной Степановой. Она рассказала о планах на уборку урожая, о мерах материальной заинтересованности для комбайнеров, сушильщиков, водителей на отвозе зерна. Руководители проявляют заботу

об участниках уборки урожая. Для них организовано общественное питание, горячие обеды доставляются к месту работы за 50 процентов их стоимости.

Со многими людьми мы поговорили в ТОО КСП «Ростилловский». Растерянности перед капризами природы у сельчан нет. Ростилловцы умеют преодолевать трудности, болеют за судьбу выращенного урожая, за родное хозяйство.

Развертывая уборку урожая в хозяйстве продолжают и заготовку кормов. Зеленой массы заложено в траншеи 11400 тонн, сенажа — 1000 тонн. Сочного корма для проведения стойлового содержания скота запасено в достатке, от прошлой зимы осталось еще семь тысяч тонн. Сена заготовлено 1370 тонн, процент выполнения плана значительно выше среднерайонного (от прошлой зимы ски сена осталось почти восемь сотен тонн). Так что и с грубыми кормами положение складывается удовлетворительно. Вот бы только убрать урожай зерновых, обеспечить скот фуражом собственного производства. На решение этой задачи сейчас и направлены основные усилия механизаторов хозяйства.

В. БЕРЕЗКИН

Поздравляем!

г. Грязовец,
Студенческая, 12, кв. 40
ЗАТАЛУЕВОЙ Г. Я.

Уважаемая Галина Яковлевна!

Коллектив СПК «Межхозяйственный лесхоз «Грязовецкий» поздравляет Вас с юбилейным днем рождения — 50-летием.

В юбилейный Ваш день рождения Пожелания самые лучшие: И здоровья и настроения, И семейного благополучия.

ВНИМАНИЕ!

ОАО «Вологдаэнерго» проводит регламентные работы по борьбе с нежелательной растительностью на участке ВЛ-220 кВ Пошехонье-Володарск-Вологда от опоры № 250 до опоры № 228 с применением гербицида Арсенал.

Ширина обрабатываемого участка 27 м, протяженность — 13,95 км.

Ближайший населенный пункт Перьево.

На период до 30 сентября 1998 г. временно прекращается доступ населения, сбор ягод и грибов на обозначенных участках, обозначенных специальными знаками.

ОАО «Вологдаэнерго».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13.08.98

№ 59

Об итогах исполнения бюджета района за полугодие 1998 года

Заслушав информацию начальника управления финансов администрации Грязовецкого муниципального района Ашмариной Н. С. об итогах исполнения бюджета района за полугодие 1998 года, Земское Собрание района отмечает крайне неудовлетворительное состояние по исполнению бюджета района, который за полугодие по собственным доходам с учетом дефицита выполнен к годовому плану на 31,1% (план 67092,3 тыс. руб., поступило 20903,0 тыс. руб.).

Дотация из областного бюджета поступила в бюджет района в сумме 4344,7 тыс. руб. или 100% к утвержденной сумме.

Финансирование из областного фонда финансовой поддержки муниципальных образований на 01.07.98 г. не проходило.

Причиной неудовлетворительного выполнения бюджета района являются, по-прежнему, неплатежи. На 01.07.98 г. неплатежи в бюджете всех уровней составили 33430,0 тыс. руб., в т. ч. только в бюджет района недоимка составила в сумме 13369,9 тыс. руб. или 64% от общих поступлений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года неплатежи в бюджет района возросли в 1,8 раза, а с началом года в 1,4 раза.

Кроме того, в течение прошлого года и в текущем году предоставлена отсрочка платежей по двум предприятиям на сумму 6551,9 тыс. руб., в т. ч. в бюджет района 4136,2 тыс. руб.

Продолжает оставаться значительной доля поступления налоговых платежей в неденежной форме. За полугодие в форме векселей поступило в бюджет района 4480,0 тыс. руб., в форме взаимозачетов 9836,7 тыс. руб. В денежной форме поступило всего 31,5%, что отрицательно влияет на исполнение бюджета в целом.

В целях сокращения суммы неплатежей в администрации Грязовецкого муниципального района образуются и действует специально созданная комиссия. Руководители крупных предприятий-неплательщиков периодически еженедельно заслушиваются на этой комиссии о работе по погашению задолженности в бюджет и внебюджетные фонды.

Налоговыми структурами района проводится определенная работа по взысканию неплатежей во все уровни бюджетов, а именно изъятие наличных денежных средств из касс предприятий-неплательщиков, списание по инкассовым распоряжениям со счетов предприятий-должников, арест имущества и т. д.

Наибольшие неплатежи в бюджете района сложились по НДС — 6379,4 тыс. руб., а отсюда выполнение данного доходного источника составляет всего 8,6%. Среди крупных предприятий - недоимщиков следует отметить АОЗТ «Монзенский ЛПХ», ОАО «Строитель», ЗАО «Монзенский ДОК», Грязовецкое ЛПУ МГ, МП «Электротеплосеть» и т. д.

Полугодовые поступления средств не позволили выполнить полугодовой бюджет и обеспечить финансирование необходимых затрат по содержанию бюджетной сферы.

Бюджет района по расходам исполнен к годовым объемам на 45,9% (план 71437,6 тыс. руб., исполнено 32759,0 тыс. руб.).

По финансированию мероприятий сложилась критическая обстановка. Задолженность бюджета по внутреннему долгу на 01.07.98 г. составила 51995,0 тыс. руб. и внешний долг 18605,4 тыс. руб. Из общего долга долг по заработной плате с отчислениями составляет 3555,5 тыс. руб., долг по выплатам ежемесячных пособий на детей 8990,5 тыс. руб. Крайне недостаточно использовано средств на улучшение материально-технической базы учреждений социальной сферы, на подготовку к зиме, долг банкам за использованный кредит составляет 1240,0 тыс. руб.

Земское Собрание района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию начальника управления финансов администрации Грязовецкого муниципального района Ашмариной Н. С. по исполнению бюджета района за полугодие принять к сведению.

2. Администрации Грязовецкого муниципального района и местным администрациям:

2.1. Усилить работу по обеспечению выполнения мер оздоровления финансово-экономической ситуации района.

2.2. Активизировать работу по реструктуризации платежей в бюджет и начисленным пеням, а также штрафам за нарушение налогового законодательства Российской Федерации, имеющихся по состоянию на 1 января 1998 года.

2.3. Прекратить проведение взаимозачета по уплате налога на добавленную стоимость, подходящего налога с физических лиц, акцизов и ограничить дальнейшее проведение зачетов до 30%.

3. Внести изменения в расходную часть бюджета 1998 года согласно приложению.

Председатель Земского Собрания района
В. И. ЧИРКОВ.

ГОТОВИТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Заместитель председателя Законодательного Собрания области, член совета по местному самоуправлению Александр Орголайнен включен в состав оргкомитета по подготовке и проведению региональной научно-практической конференции «Становление местного самоуправления в Северо-Западном регионе Российской Федерации», которая состоится в начале октября в Вологде.

ПРИЛОЖЕНИЕ С У М М Ы изменений расходов бюджета Грязовецкого муниципального района на 1998 года

№ п.п.	Наименование расходов	Увеличение в тыс. руб.	Уменьшение в тыс. руб.
1.	Выплата ежемесячных пособий на детей	1000,0	
2.	Правоохранительные органы в т. ч. — содержание медвытрезвителей	100,0	
3.	Поддержка малого бизнеса	200,0	
4.	Жилищно-коммунальное хозяйство в т. ч. капвложения подготовка к зиме	221,2 100,0 121,2	
5.	Расходы на управление		920,0
6.	Прочие расходы в т. ч. — доплата по зарплате работника отделения федерального казначейства — содержание дополнительной численности госналогинспекции — содержание дополнительной численности и доплата по зарплате по управлению финансов — покрытие товарного кредита на приобретенную автомашину для межрайонного отделения налоговой полиции	56,8	185,0 50,0 10,0
7.	Уплата процентов за пользование кредитами банка		73,0
8.	Уплата кредитов банку		400,0
	ИТОГО	1578,0	1578,0

Начальник управления финансов
Н. С. АШМАРИНА.

ТОРГОВЛЯ

ТЕПЕРЬ ТОЛЬКО С ЛИЦЕНЗИЕЙ

Комитет по торговле администрации Грязовецкого района доводит до сведения юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность в части производства и реализации музыкальных кассет с записями, что Постановлением Губернатора области от 02.06.98 г. № 445 «О лицензировании деятельности по производству и реализации музыкальных кассет с записями» (опубликовано в газете «Красный Север» от 16.06.98 г. № 113-114) в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.05.93 г. № 492 «О полномочиях органов исполнительной власти краев, областей по лицензированию отдельных видов деятельности», законом РФ от 09.07.93 г. № 5351-1 «Об авторском праве и смежных правах» утверждено Временное положение о порядке и условиях лицензирования деятельности по производству и реализации музыкальных кассет с записями (опубликовано в газете «Красный Север» от 13.08.98 № 160-161).

Лицензирование деятельности по производству и реализации музыкальных кассет с записями и контроль за выполнением условий действия лицензий возложены на отдел лицензирования департамента промышленности, развития предпринимательства и туризма администрации области (г. Вологда, ул. Герцена, 2, каб. № 816).

Юридические и физические лица, осуществляющие деятельность по производству и реализации музыкальных кассет с записями без лицензии с 1 августа 1998 года несут ответственность, предусмотренную законодательством РФ за осуществление деятельности без лицензии.

По вопросам лицензирования деятельности по производству и реализации музыкальных кассет с записями обращаться в комитет по торговле администрации Грязовецкого района (г. Грязовец, ул. К. Маркса, д. 58, каб. 16), телефон 2-19-53.

А. КЛИМОВА,
председатель комитета по торговле администрации района.

ВСЕМИРНАЯ ЯРМАРКА «РОССИЙСКИЙ ФЕРМЕР»

22 августа из Вологды в Санкт-Петербург отбыли участники и гости ярмарки «Российский фермер». Вологодских фермеров на ней будут представлять Александр Мызин и Василий Акиньев из Верховажского района, от Вологодского района — Андрей Пыллов и председатель региональной организации АККОР — Сергей Беляев — из Вологды. В качестве гостей на ярмарку поедет делегация из трех человек от Департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области во главе с его начальником Леонидом Фрыгиним.

Спонсором Всемирной Ярмарки «Российский Фермер» в Санкт-Петербурге выступает второй год банк СБС-АГРО. Ярмарка имеет федеральный статус. Впервые в этом году премьер-министр РФ Сергей Кириенко подписал распоряжение о ее поддержке на государственном уровне.

Традиционно, в конце августа — начале сентября все павильоны и открытые выставочные площадки Ленэкспо в городе на Неве заполнятся лучшими образцами сельскохозяйственной техники, перерабатывающего обо-

рудования, средств транспорта — всем, что составляет техническую и технологическую базу агропромышленного комплекса. Здесь будут представлены услуги и вологодского предприятия «Вологдаоблагропромснаб». Отдельный стенд посвящен продуктам, программам и услугам, предоставляемым банковской группой СБС-АГРО, сельхозпроизводителям.

За последние три года на «Российском Фермере» проведено более 150 совещаний, конференций, симпозиумов и иных значимых и полезных мероприятий международного, федерального и межрегионального уровней. В этом году планируется проведение Международного аграрного форума (под эгидой Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ) Международной конференции по малому предпринимательству, конкурса предпринимательских проектов в области фермерства и переработки сельхозсырья, научно-практических конференций, семинаров, круглых столов. Изюминкой культурной программы станет региональный и всероссийский конкурс «Играй гармонь!»

НСН.

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

Все о местных налогах

В пресс-центр Законодательного Собрания области позвонил вологоджанин А. Смирнов: «Скажите, сколько местных налогов действует в области и каков они приносят доход в бюджет?»

Ответ на вопрос дает документ, поступивший на имя председателя Законодательного Собрания области Геннадия Хрипеля, из налоговой инспекции области.

В области действует 16 местных и региональных налогов и сборов.

В большинстве районов их 8-9. Во всех районах введены сбор за право торговли, целевые сборы на содержание милиции, на благоустройство территории, на нужды образования, налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы.

Доля средств от местных налогов и сборов в доходах бюджета области в прошлом году составила более 9 процентов. За первое полугодие текущего года она осталась на том же уровне, пополнив бюджетный кошелек почти 131 миллионом рублей. При этом наиболее высокий процент поступления средств от этих налогов в бюджетах города Вологда, Кичменско-Городецкого, Бабушкинского, Никольского районов, а самый низкий — в Череповце, Вашкинском и Кадуйском районах.

Анализ показывает, что

основную долю средств — около 85 миллионов рублей дал налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы, более 13 миллионов рублей — сбор на право торговли.

Остальные двенадцать местных налогов и сборов принесли в бюджеты менее пяти процентов от общей суммы поступивших средств.

В настоящее время на контроле госналогинспекций городов и районов области состоят более 43 тысяч юридических и около 63 тысяч физических лиц — плательщиков местных налогов и сборов.

Все ли из них в срок и полностью рассчитываются за эти налоги? Сотрудники налоговых инспекций в текущем году проверили 6393 предприятия и учреждения и 5377 граждан и установили, что около 14 процентов из них допускают те или иные нарушения. В результате за истекшее полугодие в бюджет дополнительно должно поступить почти 20 миллионов рублей, более 17 миллионов рублей уже пополнили казну области.

Подготовил **В. ЧУХИН.**

ЗАСЛУЖИЛ БЛАГОДАРНОСТЬ

Государственный комитет Российской Федерации по делам молодежи выразил искреннюю признательность и благодарность председателю Законодательного Собрания области Геннадию Хрипелю за многолетнюю деятельность по реализации госу-

дарственной молодежной политики и личный вклад в воспитание молодого поколения россиян.

Кстати, областной парламент одним из первых в стране принял закон «О государственной молодежной политике в Вологодской области».

